
第一节 整数、有理数、实数 

一、问题求解 

1．若n 为任意自然数，则
2n n+ 一定（      ） 

    A．为偶数                   B．为奇数         C．与n 的奇偶性相同     

D．与n 的奇偶性不同         E．无法判断 

2.[ ]10,14 — ( )10,14 =（      ） 

A．70         B．68         C．65        D．63         E．60 

3．若 , ,a b c 是三个任意整数，那么 , ,
2 2 2

a b b c c a+ + +
（     ） 

A．都不是整数            B．都是整数           C．至少两个整数 

D．至少一个整数          E．正好一个是整数 

4．
1 11 1
4 9

  − −  
  

…… 2

11
99

 − 
 

=（     ） 

A．
50
97

         B．
52
97

        C．
47
98

        D．
47
99

         E．
50
99

 

5. 
1 1 1

18 54 108
+ + +……

1
990

+ =（      ） 

A．
11
98

         B．
13
98

        C．
10
99

        D．
13
99

         E．
20
97

 

6．对任意两个实数 ,a b，定义两种运算 

a b⊕ =




 ≥

<
baa
bab

如果
如果
,
,

和a b⊗ =  




 ≥

<
bab
baa

如果
如果
,
,

 

则算式 ( )5 7 5⊕ ⊗ 和算式 ( )5 7 7⊗ ⊕ 分别等于（  ）. 

A. 5，5  B. 5，7  C. 7，7  D. 7，5  E. 以上答案均不正确 

7. 若
2002
2003

a = ，
2003
2004

b = ，
2004
2005

c = ，则（  ）. 

A. a b c> >     B. b c a> >     C. c a b> >    

D. c b a> >     E. 以上答案均不正确 

8. 若 5a = ，a 的小数部分为b ，则
1a
b

− =（  ）. 

A. 2−        B. 1−        C. 0   D. 1   E. 2 

9. 已知0 1x< < ，那么在 x ，
1
x
， x ，

2x ， 2

1
x

中最大的数是（  ）. 

A. 
2x       B. x        C. 

1
x
       D. x        E. 2

1
x
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10.已知三角形三个内角的度数都是质数，则这三个内角中必定有一个内角等于（  ）. 

A. 
02        B. 

03      C. 
05       D. 

07       E. 
013  

二、条件充分性判断 

11. 若n 是一个整数，则
15
n

也是一个整数 

（1）
3
15

n
是一个整数      

（2）
8
15

n
是一个整数 

12．若m 和n 是整数，则 1mn + 能被 3整除 

（1）m 被 3除时，其余数为 1 

（2）n 被 9除时, 其余数为 8 

13．整数n 是 140的倍数 

（1）n 是 10的倍数 

（2）n 是 14的倍数 

14． p , 2p + , 6p + , 8p + 和 14p + 都是质数 

（1） 3p =  

（2） 5p =  

15． 2005
2005

)2005()2()1(
=

+++ fff 
 

（1） )(xf = 2 1x −  

（2） )(xf = x  

16．
2 2a b ab− =4 2  

（1）a =3+2 2  

（2）b =3-2 2  

 

参考答案 

1A       2B       3D       4E       5C       6B         7D      8A  

9E       10A      11B      12C      13E      14B        15A     16C 

 

 

 



第二节 整式 分式 

一、问题求解 

1.如果（ x q+ ）与（ x + 
1
5
 ）的积不含 x 项，则q =（    ） 

A.
1
5
          B.5      C.4      D. 

1
5

−    E.—
1
4
 

2.已知m + 
1
m

 =3.,则
2m + 2

1
m

=（    ） 

A．9              B.11          C.7          D.1            E.5 

3. 3 2 2(2 5 3 2) ( 1 2 )x x x x x− + − ÷ − + + =  (      ) 

A． 2x −             B. 2x +       C. 1x −       D. 1x +          E. 3x −  

4．设
4 3 2( ) 3 5 3, ( ) 1,f x x x x g x x x= + + + = + +  则 ( )f x 除以 ( )g x 所得的余式 ( )r x =(    ) 

A． 1x +          B. 1x −        C. 2 1x +        D. 5 5x −         E. 6 6x +  

5.已知 
2 6x x+ −  是 

4 3 22 1x x ax bx a b+ − + + + − 的因式，则a b+ =(     ) 

A．17              B.15         C.19         D.20           E.12 

6.若 ABC 的三边为 a,b,c,并适合
4a +

4b +
4c =

2 2a b +
2 2b c +

2 2c a  则 ABC为（   ）三角形 

A．等腰            B.等边        C.直角        D.钝角         E.锐角 

7.若
2 22 6 10 0x x y y+ + − + = ，则 x y− = (     ) 

A.-4             B.3         C.4          D.-2            E.0 

8.已知
baba +

=+
111

，则 =+
b
a

a
b

（  ） 

A.-3         B.-2           C.2              D.3           E.-1 

9.若把分式
yx

x
−

中的 x 、 y 都扩大 3倍，则分式的值（      ） 

A.扩大 3倍        B.缩小 3倍      C.不变       D.扩大 2倍         E.缩小 2倍 

10.若
1
)1(

2 −
−

x
xx

的值为零，则 x ＝（   ） 

A.0 或 1           B.0           C.1            D.0或 2          E.不存在 

二、条件充分性判断 

11. 2532 22 +−++− yxkyxyx 能分解成两个一次因式的乘积 

（1） 3k = −      

（2） 3k =  

12. mxx ++2
被 5+x 除余式为-3 



（1） 24m = −        （2） 25m = −  

13.
12
11

)10)(9(
1

)1(
1

)1(
1

=
++

++
+

+
− xxxxxx

  

（1） 2x =          （2） 11x = −  

14. 46 234 +++− bxaxxx 是一个二次三项式的完全平方式 

（1） 13a =    （2） 12b = −  

15.分式
43

1
2 ++− xx

有意义 

（1） 2x −            （2） 5x   

16. 0111
222222222 =

−+
+

−+
+

−+ cbabacacb
 

（1） 0≠abc  

（2） 0=++ cba  

 

参考答案： 

1 D   2 C   3 A  4 E   5 C  6 B   7 A   8 E   9 C   10 B   

11 A   12 E   13 D  14 C   15 D   16 C 

 

第三节    平均值、绝对值 

一、问题求解 

1．若 2 3x y− − 与 3 4 2x y− + 互为相反数，则 2 2x y− =(   ) 

  A. 
133

4
          B. 

135
4

         C. 
133

3
        D. 

137
3

       E. 
137

3
−  

2．设a , b , c为整数，且
2007 2008a b c a− + − =1,则 c a a b b c− + − + − =(    ) 

A.3             B.2         C.0          D.1           E.4 

3．设 0x  ,则
2 6x

x
+ 的最小值为（    ） 

A． 33 9         B. 32 9          C.
3 9          D.3 3        E.2 3  

4．设三个实数 a , b , c在数轴上的位置如图所示  

               

a        b      0       c         x  

则|a |+|b |+ |c |- a b+ + b c+ - c a− =(     ) 

A．a b c+ +     B.a b c+ −      C.a b c− +       D. a b c− −    E.2 2a b c+ −  

5.若 x =5, y =4，且 x y x y− + − =0，则 x y+  =(    ) 



A．-1            B.-9             C.1              D.9           E.-1或-9 

6.设 a , b , c为实数，且 0a a+ = , ab ab= , 0c c− = , 

则 b a b c b a c− + − − + − =（    ） 

A. b              B. c         C. a b−          D. a b+          E.0 

7.已知： 
2x 1 1 2x
x 1 x

−－
＝

＋＋1
，则 X的取值范围是（   ） 

A．（ 1− ，0）       B. （ 3− ， 1− ）        C. (1，3 ]    

D. （ 1− ， 
1
2
）     E. （ 3− ，

1
2

− ]  

8. 3 1 1x x x+ − − = + 的解有（    ）个 

A．1        B. 2         C. 3       D. 4      E. 无解 

9.设 a , b 均为正数，若a , b 的算术平均值为m ，且
1 1 n
a b
+ = ，则 a , b 的比例中项为

（    ） 

 
2m 2m 2mA.             B.          C.          D.        E.-m m

n n n n n
 

10.已知 5个数的算术平均值为 25，现去掉 1个数，剩余数的算术平均值为 31，则去掉的数为

（   ） 

A．1     B.6      C. 11      D. 124        E. 2 

二、条件充分性判断。 

11. a b c= =  

 （1）b 是 ,a c 的算术平均值 

 （2）b 是 ,a c 的几何平均值 

12. 2a + ， 3b + , 6c + 与 8的算术平均值为 7 

（1） , ,a b c 三个数的算术平均值为 5 

（2） , ,a b c 三个数的算术平均值为 7 

13. 3 1x x− − 成立 

（1） ( )1,0x∈ −  



（2） [2, )x∈ +∞  

14.
3
2

a b− =  

(1) ,a b∈R,且
21 2 1a b b− + + = −  

(2) ,a b∈R,且
21 4 4 1a b b− + + = −  

15.方程 1 4x x a+ + − = 有无穷解 

（1） 5a =    (2) 5a = −  

16.方程 2 3x x a+ + − = 的解集为空集 

（1） 5a =      (2) 5a   
 

参考答案： 

1.B     2.D      3.A       4.C      5.E       6.A      7.D       8.C  

9.B     10.A     11.C      12.A     13.E      14.B     15.D      16.E 

 

第四节   方程与不等式 

一、问题求解 

1.若一元二次方程 ( )2 2 1 2 0kx k x k− + + + = 有两个相异的实根，则 k 的取值范围是（   ） 

A.(-∞ ,0]∪ (0,
4
1
)      B.(-∞ ,0)      C.(0,

4
1
)   

 D.(-∞ ,0)∪ (0,
4
1
]      E.(-∞ ,0)∪ (0,

4
1
) 

2.已知方程
22 2 1 0x mx m+ + − = 的两个根的平方和等于 3

4
1
，则m =（    ） 

 A.-1         B.-1 或 9        C.1 或-9        D.1或 9         E.1 

3.设a  > b ,
a
1
>

b
1
,则（    ） 

A. a  > b >0           B.0>a  > b             C.a  > 0> b     

D. a > b             E.以上答案均不正确 

4.一元二次方程 2 0px qx r+ + = ( )0p ≠ 的两根为 0和-1，则
p
q
=（    ） 

A．0            B.-1           C.-2             D.1           E.2 

5.设方程
2 101 7 0x x k− + − = 的一个根的 3倍少 7为另一个根，则 k = (    ) 



A．2004      B.2005          C.2006         D.2007          E.2008   

6.关于 x 的方程
2 ( 2) 3 0x m x m+ − − − = 的两根的差的平方不大于 25，则最大的整数

m =(     ) 

A.3          B.4            C.2           D.1           E.5 

7.不等式
2( 2) 5 6x x+ ≥ + 的解集合为（   ）   

A. )1,( −−∞        B.(2,+∞ )       C. )1,( −−∞   (2,+∞ )   

D.[ 2,2− ]        E. ]1,( −−∞   [ 2,+∞ ) 

8.设 0< x <1,则不等式 1
1
23

2

2

>
−
−

x
x

的解集合是（ ） 

A. )1,0(       B. )
2
1,0(        C. )

2
1,0(         D. )

3
1,0(       E.以上答案均不正确 

9.不等式 465 22 −<+− xxx 的解集合为（     ） 

A. )2,0(        B. ),2( +∞       C. )1,0(       D. ),1( +∞        E. )2,1(  

10.不等式 xx <−2 的解集为（ ） 

A. 21 −<> xx 或        B. 12 <<− x        C. 21 <≤ x    

D. 22 <<− x           E. 21 ≤< x  

二、条件充分性判断 

11．方程 042 22 =−+− mmxx 有两个不相等的正根 

（1） 1<m       （2） 2>m  

12． 02)12( 22 =−+++ kxkx 的两个实数根的平方和等于 11 

（1） 1=k        （2） 3−=k  

13．若 01, 2
21 =−+ kxxxx 是 的两个实根，则

21

121
xx

−= 成立 

（1） 3≤k        （2） 3≥k  

14． )232lg( 2 −+ xx 有意义 

（1） 3−<x    （2） 3>x  



15． 01522 >−− xx 成立 

（1） )5,5(−∈x      （2） )4,( −−∞∈x  

16． 1
1

16
−<

−
x

x
 

（1） )1,0(∈x       （2） ),5( +∞∈x  

 

参考答案 

1E        2A        3C       4D       5B       6A       7E       8C   

9B        10E       11B      12A      13C      14D      15E      16D 

 

第五节   数列 

一、问题求解 

1． 若 n为正整数，则 =++
−

+
−

nn
n

n
n 121

 （     ） 

A．5          B.
2
n
            C.

2
1−n
         D.

2
1+n
           E. 5−  

2．已知在等差数列{ }na 中， =+=+−−− 1331512841 ,2 aaaaaaa 则 （     ） 

A. 4            B. 4−            C.3             D. 3−             E.5 

3．数列 ,60,30,12,3 的通项是（     ） 

A.
2

)1(93 −
+=

nnan         B. 465 2 +−= nnan        C.
2

)2)(1( ++
=

nnnan  

D.
2

121711 2 +−
=

nnan       E. 872 +−= nnan  

4．在等比数列{ }na 中， 5 1 5 1 334, 30,a a a a a+ = − = =则 （     ） 

A.5          B. 5−           C. 8−            D.8           E. 9±  

5. 已 知 数 列 { }na 的 前 n 项 和 nS 是 n 的 二 次 函 数 ， 且 它 的 前 三 项

===−= 100321 ,6,2,2 aaaa 则 （     ） 

A.394       B.395          C.396           D.397         E.398 

6．在等差数列{ }na 中， ,6,9 94 −== aa 则满足 的值为的所有nSn .54= （     ） 

A.8          B. 83或           C.9             D.4           E. 94或  



7．在等比数列{ }na 中，已知 377391 ,20,64 aaaaaa >=+= 且 ，则 =15a （    ） 

A. 254       B.256            C.258            D.260         E.262  

8．在等差数列{ }na 中，已知 ,77,17 14541074 =+++=++ aaaaaa  如果 == kak 则,13  

（     ） 

A.18       B.17             C.16             D.26           E.22  

9．在等比数列{ }na 中，已知 ,9,18 432321 −=++=++ aaaaaa 则前 8项之积为（ ） 

A.6561      B.6562           C. 
6560
19

             D.
6562
17

          E.
6561
16

 

10．设 cba ,, 三数成等差数列，若 cbbayx ,,, 和分别是 的等比中项，则 =+ 22 yx （ ） 

A.
22a           B.

2b        C.
22b           D.

2c           E.
22c  

二、条件充分性判断 

11．数列{ }na 的前两项为
4
1,

2
1

21 == aa  

（1）数列{ }na 的通项公式为
n

an 2
1

=  

（2）数列{ }na 的通项公式为 nna
2
1

=  

12.设等差数列 { }na 的前n 项和为 ns ， 6s 是 ns ( )Nn∈ 的最大值 

（1） ,01 <a 0>d  

（2） 4,231 −== da  

13.数列{ }na 是等差数列  

（1）前n 项和 nnsn += 22  

（2）前n 项和 12 2 −+= nnsn  

14.b 是 a 、c的等比中项 

（1） acb =2
成立 

（2） )lg(lg
2
1lg cab +=  

15.{ }na 是等比数列， ns 是它前n 项和，使 4095>ns 的最小值的n 值为 7 



（1）等比数列{ }na 中， 31 =a  

（2）等比数列{ }na 中，公比 4=q  

16.数列{ }2
na 的前n 项和 ( )14

3
1

−= n
ns  

（1）数列{ }na 是等比数列，公比 ,2=q 首项 11 =a  

（2）数列{ }na 的前n 项和 12 −= n
ns  

 

参考答案 

1 C       2 B     3 C     4 D       5 A       6 E      7 B       8 A 

9 E      10 C     11 D    12 B     13 A      14 B     15 C       16 D 

第六节 应用题 

1.某品牌运动鞋年末降价促销，原来可买 2双鞋的钱，现在可买 5双，则价格下降的百分比是

（     ） 

A.50%           B.60%           C.65%          D.55%              E.62% 

2.某地作为中超足球联赛的主场，在统计三场连续主场比赛的观众人数时，发现第二场比赛的

观众人数比第一场减少 50%，第三场比赛的观众人数又比第二场减少 60%，若第三场比赛的

观众人数为 4500 人，则第一场观众有（    ）人 

A.22500      B.25000          C.27500       D.30000      E.28500 

3.一个信息技术公司向银行借款 580万元，并按
9
1:

5
1:

3
1

 的比例分配给甲、乙、丙三个部门，

则甲部门可得到（   ）万元 

A.193        B.290        C.300         D.320         E.280  

4.某单位原有男女职工若干人，第一次机构调整，女职工人数减少 15人，余下职工男女比例

为 2:1。第二次调整，又调走 45 名男职工，这时男女职工比例为 1：5，则该单位原有男职

工人数为（   ）人 

A.70         B.65          C.60          D.55          E.50 

5.某被服装厂甲、乙、丙三车间赶制一批棉被，其中甲车间完成了总件数的 34%，乙、丙两车

间完成的件数之比是 6：5.若丙车间生产了 4500件，则甲车间完成了（   ）件 

A.4800          B.4900          C.5300          D.5100          E.5200 

6. 商店出售两套礼盒，均以 210元销售，按进价计算，其中一套盈利 25%,而另一套亏损 25%，

结果商店（） 

A.不赔不赚     B.赚了 24 元    C.亏了 28元     D.赚了 28元     E.亏了 24元 

7.某人上午 9：00离家去附近的影城看电影，若他每分钟走 50米，他迟到 5分钟；若他每分

钟走 70米，他将会提前 5分钟到达，则电影上映的时间是上午（    ） 

A.9:45        B.9:40        C.9：35       D.9:30         E.9:50 

8.分别在上、下行轨道上行驶的两列火车相向而行，已知甲车长 177 米，每秒行驶 55米；乙

车长 180 米，每秒行驶 50米，则从两车车头相遇到两车车尾离开，需要（    ）秒 



A  6.4       B  5.8       C  5.6       D  4.8       E  3.4  

9.某项任务，甲单独完成需要 15 小时，乙单独完成需要 12小时，若甲先工作 1小时，乙又单

独工作 4小时，剩下的任务甲乙两人合作，则完成这项任务还需再用（     ）小时 

A.3        B.4         C.5       D.6        E.7 

10.一项工程由甲、乙两队合作 30 天可以完成，若甲单独做 24 天后乙队加入，两队合作 10

天后，甲队被调走，已队继续做了 17 天才能完成，则这项工程由甲、乙两队单独完成各需

（     ）天 

A.70，52.5  B.70.5，52     C.65，60      D.52，70.5    E.52.5，70  

二、充分性判断 

11. 商店出售某种小商品，可确定每件上涨的百分比 

（1）每件上涨了 0.5 元 

（2）每件上涨后售价为 7元 

12. 甲城区 2009年人均绿地占有面积比 2008年减少约为 2.2% 

（1）甲城区 2009 年绿地总面积较 2008年减少 2%，而人口却增加了 0.2% 

（2）甲城区 2009 年绿地总面积较 2008年增加 1.2%，而人口增加了 0.3% 

13. 甲乙两人沿椭圆形跑道跑步，且在同一条起跑线同时出发，可以确定甲跑的速度是乙跑的

速度的 2倍。 

（1）沿同一方向跑步，经过 10分钟后甲从背后追上乙 

（2）沿相反方向跑步，经过 2分钟后甲乙两人在跑道上相遇 

14. 王先生今年的岁数是 30岁 

（1）今年王先生的年龄是他父亲年龄的一半，他父亲的年龄又是王先生儿子的 14倍，且

今年三人的年龄之和是 88岁。 

(2) 今年王先生的年龄是他父亲年龄的一半，他父亲的年龄又是王先生儿子年龄的 15倍，

两年后他们三人年龄之和恰为 100 岁。 

15. 一架飞机往返于甲、乙两城市之间，经测量，风速为 30千米/小时，则甲、乙两城市相距

1800千米（设在无风状况下飞机速度不变） 

（1）飞机顺风时需飞行 3小时 

（2）飞机逆风时需飞行 3小时 20 分钟 

16. 王先生购买甲、乙两种股票若干股，其中买甲股票的股数比乙股票的股数多 

（1）甲股票每股 8元，乙股票每股 10 元。 

（2）当甲股票上扬 10%，乙股票下跌 8%时，王先生将这两种股票全部抛出后获利。 

 

参考答案 

 1. B 2. A 3. C 4. E 5. D 6. C 7. D 8. E  

9. B 10. A 11. C 12. A 13. E 14. B 15. C 16. C 

 

 

 

 

 



第七节    平面几何 

一、问题求解 

1.如果三角形的一个角等于其它两个角的差，则这个三角形一定是（    ）三角形 

A.等腰三角形         B.直角         C.锐角         D.钝角        E.等边 

2.锐角三角形 ABC 中， 2C B∠ = ∠ ，则 B∠ 的取值范围是（    ） 

A. ( )0 010 ,20           B. ( )0 020 ,30         C. ( )0 030 ,45        

D. ( )0 045 ,50           E. ( )0 050 ,60  

3.若矩形的对角线等于较长边a 的一半与较短边b 的和， :a b 等于（    ） 
A. 4 : 3       B. 2 :1        C. 3 : 2         D. 1: 3          E. 5 : 4  

4.如果 , ,α β γ 分别是 ABC 的 A∠ ， B∠ ， C∠ 的外角， : :α β γ =4：2：3，则 BAC∠ =

（    ） 

A. 090         B. 080           C. 060          D. 040          E. 020  

5.等腰三角形两边长为 4和 6，则它的面积为（    ） 

A. 8 2         B. 8 2 或 15         C. 15       D. 8 2 或3 7        E. 3 7  

6. 三角形中三个内角的比为 1：2：3，最小的边长为 1，则最大的边长为（    ） 

A.2        B.3          C. 2          D. 3         E. 5  

7．如图所示，梯形 ABCD 中，AD//BC， 045B∠ = ，
0120C∠ = ，AB=8，则 CD 的长为（） 

 A. 4 6      B.
8 6

3
       C.

8 2
3

       D.
8 3

3
         E. 4 2  

 

8.如图所示，大正方形的边长为 14，4 个小正方形为各边中点连接而成，则 Y 的值为（   ）。 

A .5         B.6           C.
56
8

             D.
26
3

        E.
36
4

 



 
 
9. ABC∆ 的三边长为a 、b 、 c，它的内切圆半径为 r ，则 ABC∆ 的面积为（      ） 

A. 
１
（a+b+c）r
５

         B. 
１
（a+b+c）r
4

        C. 
１
（a+b+c）r 
3

          

D. 
１
（a+b+c）r 
2

        E. （a+b+c）r  

10.如图所示，在同心圆中，两圆半径分别为 2、1, 0120AOB∠ = ,则阴影部分的面积为（   ） 

4 7A.                B.               C.2              D.              E.4
3 5

π π π π π  

 
   
二．条件充分性判断 

11.如图所示，圆上有一弓形，则弓形的面积为100 25 3π −  

  （1）圆的半径为 10 

  （2）弓形的弧所对的圆心角为
0120  

12.图中阴影部分面积为 21
2

cmπ − 
 

  

（1）如图所示，圆 O 中弦 AC＝2cm 

（2）如图所示，圆 O 中 圆周角
045ABC∠ =  



 

13. ABC∆ 为直角三角形  

（1） ABC∆ 的三条边长 a，b，c 满足 a：b：c＝1：
1
2
：

1
2

  

（2） ABC∆ 的三条边长 a，b，c 满足 a：b：c＝5：4：3 

14.等腰三角形 ABC的面积为 9 3  

（1）等腰三角形中，一腰上的高为 3 3 ，且这条高与底边的夹角为60  

（2）等腰三角形中，有一个角为60  

15．正三角形的边长为 10cm 

（1）正三角形的面积为 15 3 cm
2
 

（2）正三角形的面积为 25 3 cm
2
 

16. ' ' 'ABC A B C∆ ≅ ∆  
  （1） A A'       B= B'∠ ∠ ∠ ∠＝  
  （2）AB B'C'＝  

 

参考答案： 

1B  2C  3A  4E  5D  6A  7B  8D  

9D  10C  11E  12C  13D  14A  15B  16E  

 

第八节 平面解析几何 

一、问题求解 

1．直线 l 过点 为的斜率则、 klmBA )5,()4,2( （   ） 

A．不存在     B．0     C．
2

1
−m

      D．0 或不存在      E．
2

1
−m

或不存在 

2．经过点（1，1）且在两坐标轴上的截距相等的直线方程为（   ） 

A． 2=+ yx         B． 12 =−=+ yxyx 或         C． 11 == yx 或      



D． xyyx ==+ 或2          E．以上答案均不正确 

3．已知直线 的是直线则直线 2121 //0:,0: llbmanpnymxlcbyaxl ==++=++ （   ） 

A．充分不必要条件           B．必要不充分条件       C．充要条件     
D．既不充分也不必要条件                         E．无法判断 

4．直线 的角是到直线 2:13: 21 =+= ylxyl （   ） 

A． 120      B．150      C． 60      D．45      E．30   

5.与直线 2 0x y− − = 平行，且它们的距离为2 2的直线方程是  

 A． Y 2 0 X − =＋     B． x 6 0y− − =    C．  x 2 0 6 0y y− = − − =＋或x  

 D． x 2 0 2 0y y− = − − =＋或x        E． x 0 =＋y＋2  

6. 圆 ( )2 2 3x-1 +y =1          
3

的圆心到直线y＝x的距离是（）  

  
1 3 3A.                   B .               C.1              D . 3             E.    
2 2 5

 

7．直线
22x+2y=0 6 2y 15 0  yx x被曲线＋－－－＝所截的弦长等于（）  

  A. 5            B.2 5              C.3 5                D.4 5            E.5 5  

8．圆
22 2x y+9 0yx ＋－－6＝ 关于直线 0x y+ = 对称的曲线方程是(    ) 

  

2 22 2

2 22 2

22

A. 6x 2y 9 0               B. 6x 2y 9 0y yx x
C. 6x 2y 9 0               D. 6x 2y 9 0y yx x
E. 6x 2y+9 0yx

＋－－＋＝＋＋－＋＝

＋－＋－＝＋＋＋－＝

＋＋＋＝

 

9.把直线 2y 0 1 2λx－＋＝向左平移个单位长度，再向下移动个单位长度，所得直线  

正好与圆
22 2x 4y 0yx ＋＋－＝相切，则实数 λ＝（ ） 

A. 3 13                   B.3 13                  C.3 13     
D. 3 13                                       E.
－或或或－

－或－以上均不正确
 

10.若直线 (1 ) 1 0a x y+ + + = 与圆
22 2x 0yx ＋－＝ 相切,则a =(     ) 



 A． 1 或－1      B．2 或－2        C．－1        D．1   E．2 
二.条件充分性判断 

11.点 ( )0 0A ,x y 关于3 4 1 0x y+ =－ 的对称点是
4 8A' ,
5 5

 − 
 

 

 （1） 0 2x =     0 0y =  

 （2） 0 1x =      0 0y =  

12.直线 ( ) ( )2 3 1 1a y a x− = − − 恒过第一象限 

 （1） 2a =  

 （2）
1
3

a =  

13.直线 L 的方程为4 3 9 0x y− + =  

 （1）L 经过两条直线2 3 1 0x y+ + = 和 3 4 0x y− + = 的交点 

 （2）L 与直线3 4 7 0x y+ − = 垂直 

14.直线2 8 3 0mx y m− − − = 和圆 ( ) ( )2 23 6 25x y− + + = 恒相交 

（1） 1m >  
 （2） 1m <  

15. 0x y b− + = 与圆
22 yx ＋=1 相离 

 （1） 2 2b− < <  

 （2） 2b < − 或 2b >  

16. 053222 =+−++ yxByAx 表示一个圆 

（1）A=3,B=2   

（2）A=2,B=2 

参考答案 

1 E       2 D       3 B       4 A      5 C       6 A      7D        8E  

9 B       10 C      11 A      12 D     13 C      14 D     15B      16 E 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第九节 排列与组合 

一、问题求解 

1.3个女生和 5个男生排成一排，如果女生必须排在一起，则共有（     ）种不同排法？ 

A.4220        B.4320         C.4300         D.2220           E.286 

2.有三个班，一班有 50人，男生 30 人女生 20人，二班有 60人，男生 30人，女生 30人；三

班有 55人，男生 35人，女生 20 人，从一班，二班男生中，或三班女生中选一名学生任学

生会主席，有（    ）种不同选法？ 

A.80          B.70          C.60           D.160          E.180 

3.用 0、1、2、3、4、5、6这七个数字可以组成多少个以 300大且比 4035小的整数（    ） 

A.1230        B.1240          C.1250          D.1260         E.1270 

4.七个人排成一排，甲，乙，丙三人互不相邻的排法共有（     ）种 

A.840         B.1020          C.1100          D.1340         E.1440 

5.有实验员 9人，分成三组，分别为 2、3、4人，去进行内容相同的实验，则共有不同的分配

方案为（     ）种 

A.1100             B.1160          C.1200          D.1260          E.1280  

6.有实验员 9人，平均分成三组，分别为 2、3、4人，去进行内容不同的实验，则共有不同的

分配方案为（      ）种 

A.7560            B.6560           C.5560            D.4560           E.3560 

7.有实验员 9人，平均分成三组，去进行内容相同的实验，则共有不容的分配方案为（     ）

种 

A.380             B.360            C.280             D.260            E.240 

8.3 名医生和 6名护士被分配到 3所学校为学生体验，每校分配 1名医生和 2 名护士，不同的

分配方案共有（     ）种 

A.90         B.180          C.270          D.540               E.680  

9.从 4名男生和 3 名女生中选出 4人参加某座谈会，若这 4人中必须既有男生又有女生， 

则不同的选法共有（     ）种 

A.140            B.120           C.65              D.35            E.34 

10.将 9本不同的书分成 4堆，每堆分别有 2本，2本，2本，3 本，那么共有（   ）种不 

同分法 



A.1150          B.1260          C.960            D.898            E.648 

二.条件充分性判断 

11.
( )

2
1−

=
nnm  

（1）由 ( )1>nn 个不同点连线所成线段最多有m 条 

（2）由 ( )21 >− nn 个不同点连线所成线段最多有m 条 

12.某乒乓球队有 10 名男队员，5名女队员，要选出 4人参加比赛，则共有选择方法 980 

种 

（1）要选出的人为 2名男队员，2名女队员 

（2）要选出的 4人中至少 2名男队员 

13.
565 •=k  

（1）由 ,5,4,3,2,1,0 可排成 k 个没有重复数字的不同 6位数 

（2）由 ,5,4,3,2,1,0 可排成 k 个不同的 6位数 

14.从 6 名同学中选出 4 人参加 4×100 米接力赛则共有 240 种不同的参赛方案 
(1) 甲、乙两人都不跑第一棒（甲、乙可不参加比赛）。 
（2）甲、乙必须参加比赛，但甲、乙两人都不跑第一棒。 

15.平面上 7 条直线共可组成 35 个三角形 
(1)平面上 7 条直线任意 2 条直线不平行。 
(2)平面上 7 条直线任意 3 条不共点。 

16.一排共有 10 个座位，分坐 10 个人，则分坐的方法共有 403200 种 
(1)规定甲、乙二人的中间要做 5 个人 
(2)规定甲、乙二人的中间要做 4 个人 

参考答案 
1B    2A     3C     4E    5D     6A       7C     8D  
9E    10B    11A     12E     13B     14A      15C     16B 

第十节 概率初步 
 
 

一、问题求解 

1.若 , , ( ) 0.7, ( ) 0.4, ( ) 0.5, ( )A C B C P A P A C P AB P AB C⊃ ⊃ = − = = − =则 (      ) 

A .0.4        B. 0.3          C. 0.2          D .0.1         E .0.15 

2.已知 A,B 两个事件满足条件 === )(,)(),()( BPPAPBAPABP 则且 (      ) 

A. P          B. P+1         C. P21−        D. P−1         E. P21+  
3.将 3 只球随机地放入 4 个杯子中去，则杯子中球数的最大值为 2 的概率为（      ） 



A.
16
9

        B.
16
7

           C.
16
5

          D.
16
3

          E.
16
1

 

4.在共有 10 个座位的小会议室内随机地坐上 6 名与会者，则指定的 4 个座位被坐满的概率是

（      ） 

A.
15
1

           B.
14
1

           C.
13
1

         D.
12
1

          E.
11
1

 

5.假设电话号码由 7 位数字组成（第一位数字不为 0）则 7 位数不含 0 或 9 的概率为（   ） 

A. 6

67

10
989 ×+

               B. 6

767

109
899

×
−+

             C. 6

767

10
899 −+

 

D.
7 6 7

6

8 9 8 9 8
9 10

× + × −
×

    E.
7 6 7

6

9 8 9 8
9 10
+ × −
×

 

6. 若两个相互独立的事件 A 和 B 都不发生的概率为
1
9
，A 发生，B 不发生的概率与 B 发生，

A 不发生的概率相等，则 P（A）=（    ） 

A.
2
3

   B.
2
5

       C.
1
3

              D.
4
5

       E.
3
4

 

7.甲、乙、丙三人各自去破译一个密码，他们能破译出的概率分别为
1
5
，

1
3
，

1
4
，则密码能被

破译的概率为（    ） 

A.
6
7

      B.
5
7

    C.
3
5

     D.
2
5

         E.
1
4

 

8.设甲乙两人进行象棋比赛，考虑事件 A={甲胜乙负}，则 A为（       ） 

A. {甲负乙胜}             B.{甲乙平局}            C.{甲负}        
D .{甲负或平局}      E.{甲胜} 

9.在一个小测验中，共有 5 个测试题，每题都是五选一的选择单项题，一名考生只会答其中的

2 个题，而其余的 3 个题他随机选一个备选答案，则该生能至少共答对三个题而几个的概率

为（      ） 

A .
61

123
      B.

61
125

      C .
31

123
      D.

59
125

         E.
61

124
 

10.掷一颗骰子连续 2 次，设 CB, 分别为第 1 和第 2 次出现的点数，则一元二次方程

2 0x Bx C+ + = 无实根的概率 =)(AP  (   ) 

A.
36
1

         B.
36
5

          C.
36
19

         D.
36
25

         E.
36
17

 

二、条件充分判断 

11. =P(B) 60 ⋅  



(1) 60)( ⋅=AP , 840)( ⋅=∪ BAP  

(2) 60)( ⋅=AP , 24.0)( =− BAP  

12. )()( BPABP =  

(1) 1)( =AP  

(2) 0P(B) =  

13. BA, 是两个随机事件， BAB =  

(1) Ω=B  

(2) =B φ  

14. BA, 是两个随机事件， φ=AB  

(1) BA =           

(2) BA ≠  

15.进行 4次独立重复试验，可以确定 1次试验的成功率 P 的值 

(1)已知试验 4次都成功的概率与试验 4次恰好成功 3次的概率相等 

(2)已知 4次试验恰好成功 1次的概率是试验 4次都失败概率的 16倍    （36） 

16.袋中装有大小相同编号不同的黑、白两种颜色小球若干，现任取 3 只小球，则至少一个小

黑球的概率为
28
23

 

(1)袋中有 5只白球  

(2)袋中有 3只黑球 

参考答案 

1 C       2 D       3 A        4 B       5 E        6 A        7 C       8 D      

9 B      10 E      11 C       12 D       13 B      14 E        15 D     16 C 
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